

UNIVERZITA KARLOVA
1. lékařská fakulta
3. interní klinika 1. LF UK a VFN
U Nemocnice1, Praha 2, 128 00

PRAHA 25. května 2021

Věc: Posudek diplomové práce

Student: Bc. Simone Raidová

Název práce: Diabetes mellitus a přidružená onemocnění

Vedoucí práce: pplk. MUDr. Tomáš Kara

Oponent: ing. Jaroslav Hubáček, CSc., DSc.

Akademický rok: 2020-2021

Z formálního hlediska je text práce s výhradami (chybí seznam zkratk, tabulky nejsou citovány v textu) v pořádku, abstrakt i klíčová slova odráží obsah práce. Proporce mezi jednotlivými částmi práce je nicméně poněkud nevyrovnaná (příliš stručná a obecná Diskuse). Z jazykového hlediska je práce bez zásadních připomínek, s minimem překlepů či stylistických chyb a neobratností.

Úvodní stručný přehled týkající se diabetes mellitus, jeho diagnostice a léčbě a potenciálním komplikacím je zpracován odpovídajícím způsobem. V práci jsou použity jak české, tak zahraniční literární zdroje, v adekvátním rozsahu a poměru. V určitých případech šlo použít recentnější odkazy, např. diagnostická kritéria pro diabetes byla popsána i o řadu let později než v roce 1999. Použité citování je jednotné, nicméně ne všechny reference jsou citované kompletně. Např. u č. 6 a č. 52 zcela chybí přesné citace – u (6) byl text publikován pod *Klin. Biochem. Metab., 27 (48), 2019, No. 1, p. 32–47.* a i jako stanovisko společnosti (pokud je citován druhý text, měl by být uveden datum shlédnutí příspěvku i adresa www stránek). Ve druhém případě

podobně – jedná se dle názvu o článek z *Interní medicíny* 2011; 13:383-387.

Praktická část zahrnuje podrobný popis čtyř kazuistik, nízký počet tedy vylučuje nějaké obecnější závěry. Nicméně alespoň presentované laboratorní výsledky mohly být unifikovány, vzhledem ke skutečnosti, že se jedná o diabetiky, očekával bych u všech alespoň hodnoty glykovaného hemoglobinu, případně lačné glykemie. Rovněž tak informace o stravování jsou překvapivě stručné a neúplné, krátký frekvenční dotazník lze vyplnit i během rozhovoru u hospitalizovaných jedinců.

Získané výsledky jsou zpracovány individuálně popisnou formou, nicméně diskuse je až příliš stručná a nekonkrétní.

Závěrečné hodnocení a doporučení: Studentka splnila zadání práce. Prokázala, že je schopná samostatně vybrat a zpracovat odpovídající dostupnou literaturu. Přes výše zmíněné výhrady práci jako celek **doporučuji k obhajobě** a navrhuji klasifikaci **velmi dobře**.



Ing. J. Hubáček, CSc., DSc.

Předložená práce odpovídá normám, zákonným ustanovením a předpisům pro psaní diplomových prací (Opatření děkana č. 10/2010). Práce odpovídá požadavkům kladeným na diplomovou práci.